

Вопрос № 2 «О деятельности регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи: первые итоги» на совместном заседании коллегии и Общественного совета Министерства образования и науки Челябинской области

Сидорчук Елена Валерьевна,  
заместитель Министра образования  
и науки Челябинской области

О реализуемых мерах поддержки регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» Челябинской области

В целях обеспечения исполнения подпункта «а» пункта 5 перечня поручений Президента Российской Федерации от 29.01.2023 г. № Пр-173ГС по вопросу создания в субъектах Российской Федерации центров Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» в Челябинской области создан Ресурсный центр регионального отделения Движения, который является структурным подразделением государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Областной Центр дополнительного образования детей» (приказ ГБУДО «Областной Центр дополнительного образования детей» от 04.05.2023 г. № 471).

Для организации работы Ресурсному центру Движения предоставлены 11 отдельных помещений общей площадью 311,1 кв.м, расположенных по адресу: город Челябинск, улица Воровского, дом 36, имеющих точки доступа к телефонной связи и беспроводной сети Интернет, оснащенных автоматизированными рабочими местами и необходимым для работы оборудованием.

Финансирование деятельности Ресурсного центра Движения (заработная плата, оплата коммунальных услуг, расходы на организацию и проведение мероприятий) предусмотрено в рамках государственного задания ГБУДО «Областной Центр дополнительного образования детей» в объеме 69 130,10 тыс. рублей. В текущем году на средства областного бюджета Движения дополнительно приобретена материально-техническая база (мебель, компьютерная техника) для функционирования Ресурсного центра на сумму 4 883,970 тыс. рублей.

Взаимодействие с региональным отделением Движения осуществляется в соответствии с разработанными планами совместной деятельности.

В соответствии с рекомендациям Министерства просвещения Российской Федерации в образовательных организациях начата работа по оформлению

школьных пространств, в том числе размещение стендов «Движение первых», «Юнармия», «Навигаторы детства».

Министерством оказывается содействие и поддержка регионального отделения Движения: организационная, информационная и финансовая (в части направления детей Челябинской области на реализуемые мероприятия Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» - Всероссийский конкурс «Большая перемена», федерального проекта «Патриотического воспитания граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» - Всероссийский конкурс «Навигаторы детства») в объеме более 8 млн. рублей.

При поддержке Министерства в рамках летней оздоровительной кампании состоялись тематические дни Движения в 14 загородных лагерях в муниципальных образованиях Челябинской области с охватом более 1 500 участников.

В рамках реализации плана мероприятий регионального отделения Движения с 11 по 17 августа 2023 года на площадке закрытого акционерного общества МОКК «Черёмушки» проведена региональная профильная смена «Время Первых» (далее - смена). Участие в смене приняли 280 человек, в том числе 30 организаторов и 250 обучающихся из числа активистов регионального отделения Движения, победителей и призеров образовательных событий. В программу смены включены творческие, интеллектуальные, спортивные мероприятия по основным направлениям деятельности Движения, а также активности, содержащие региональный компонент («Бажов. Путь каменных сказов», квиз «Молодой Южноуралец»).

В течение года реализуются совместные проекты: Дистанционный образовательный интенсив по развитию медиacentров «Медиа74» Челябинской области, конкурс «Дневник Первых» и другие.

С ноября 2023 года по апрель 2024 года более 2 тыс. обучающихся региона примут участие в Международной выставке-форуме «Россия» в г. Москве. Совместно с региональным отделением Движения проработан регламент отбора обучающихся и осуществляется финансовое сопровождение участия региональных делегаций в выставке.

В 2024 году государственной программой «Развитие образование в Челябинской области» предусмотрено финансирование Ресурсного центра Движения (заработная плата, оплата коммунальных услуг, расходы на организацию и проведение мероприятий, обновление МТБ), а также предоставление субсидий муниципальным образованиям на создание новых мест дополнительного образования и реализацию дополнительных общеобразовательных программ «Центры детских инициатив».